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ขยายเวลามาตรการภาษีสําหรับการบริจาคให้สํานักงานปลัดสํานัก

นายกรฐัมนตรีเพื่อสนับสนุนการแก้ไขปัญหาโรคติดเชื้อ COVID-19  

พระราชกฤษฎีกาฯ  (ฉบับที่ 751)  ลงวันที่  18 กรกฎาคม 2565 (ตามที่

คณะรฐัมนตร ีมมีติอนุมตัิร่างพระราชกฤษฎีกาฯ เมื่อวนัที่ 26 เมษายน 2565)  

กําหนดให้ขยายมาตรการยกเว้นภาษีเงินได้และภาษีมูลค่าเพิ่ม สําหรบัการ

บรจิาคเงนิหรอืทรพัย์สนิ รวมทัง้ยกเว้นภาษีมูลค่าเพิม่สําหรบัการบรจิาคสินค้า 

เพื่อสนับสนุนการแก้ไขปัญหาโรคติดเซื้อ  COVID–19 ผ่านระบบบริจาค

อเิล็กทรอนิกส์ ให้แก่สํานักงานปลดัสํานักนายกรฐัมนตร ีจากเดมิสิ้นสุดวนัที่ 5 

มนีาคม 2565 เป็นถงึวนัที ่31 ธนัวาคม 2566 ทัง้น้ี ตามหลกัเกณฑ ์วธิกีาร และ

เงือ่นไขทีอ่ธบิดปีระกาศกําหนด 

ให้หกัค่าใช้จ่ายเพ่ิมขึ้น 0.5 เท่า สาํหรบัรายจ่ายค่าซ้ือชุดตรวจ COVID–19  

พระราชกฤษฎีกาฯ  (ฉบับที่ 752)  ลงวันที่  18 กรกฎาคม 2565 (ตามที่

คณะรฐัมนตร ีมมีติอนุมตัิร่างพระราชกฤษฎีกาฯ เมื่อวนัที่ 26 เมษายน 2565) 

กําหนดใหข้ยายมาตรการภาษเีพื่อสนับสนุนรายจ่ายค่าซื้อชุดตรวจหาแอนตเิจน

ด้วยตนเอง (COVID-19 ATK) ที่สิ้นสุดวนัที่ 31 มีนาคม 2565 ออกไป โดยให้

บรษิทัหรอืห้างหุ้นส่วนนิตบุิคคลหกัรายจ่ายเพิม่อกี 0.5 เท่า (รวมเป็น 1.5 เท่า) 

สําหรบัรายจ่ายที่ได้จ่ายเป็นค่าซื้อชุดตรวจ ATK เพื่อใช้สําหรบัพนักงานหรอื

ลูกจา้ง ตัง้แต่วนัที1่ เมษายน 2565 ถงึวนัที ่31 ธนัวาคม 2565 

ยกเว้นภาษีเงินได้นิติบุคคล ภาษีมูลค่าเพ่ิม ภาษีธุรกิจเฉพาะ และอากร

แสตมป์ สาํหรบัการขายทรพัยสิ์นให้แก่ทรสัตีของกองทรสัต์ท่ีมีข้อกาํหนด

ขายคืน (REIT buy-back) 

https://www2.deloitte.com/th/en.html


พระราชกฤษฎีกาฯ  (ฉบับที่  753)  ลงวันที่  18 กรกฎาคม  2565 (ตามที่

คณะรฐัมนตร ีมมีตอินุมตัร่ิางพระราชกฤษฎกีาฯ เมื่อวนัที ่10 พฤษภาคม 2565) 

กําหนดให้ยกเว้นภาษีเงินได้นิติบุคคล ภาษีมูลค่าเพิ่ม ภาษีธุรกิจเฉพาะ และ

อากรแสตมป์ ให้แก่บรษิัทหรอืห้างหุ้นส่วนนิตบุิคคล สําหรบัการขายทรพัย์สนิ

ใหแ้ก่ทรสัตขีองกองทรสัต์ทีม่ขีอ้กําหนดขายคนื” (“REIT buy-back”) และยกเวน้

ภาษีมูลค่าเพิม่ ภาษีธุรกจิเฉพาะ และอากรแสตมป์ ให้แก่ทรสัตขีองกอง REIT 

buy-back อนัเน่ืองมาจากการขายทรพัยส์นิทีไ่ดซ้ื้อมาคนืใหแ้ก่เจ้าของเดมิโดยมี

วตัถุประสงคเ์พื่อเพิม่สภาพคล่องท่ามกลางภาวะเศรษฐกจิตกตํ่าอนัเน่ืองมาจาก

ผลกระทบจากการระบาดของเชือ้ไวรสั COVID-19 

ทัง้น้ี การใชส้ทิธยิกเวน้ภาษดีงักล่าวต้องเป็นไปตามหลกัเกณฑแ์ละวธิกีารทีพ่ระ

ราชกฤษฎกีาฯ กําหนด โดยสามารถสรุปไดด้งัน้ี   

(1) การขายทรพัย์สินต้องเป็นไปตามหลักเกณฑ์และเงื่อนไขที่คณะกรรมการ

กํากบัตลาดทุนประกาศกําหนด 

(2) บรษิทัหรอืหา้งหุน้ส่วนนิตบุิคคลตอ้งขายทรพัยส์นิใหแ้ก่ทรสัตขีองกอง REIT 

buy-back ภายใน 2 ปีนบัแต่วนัทีพ่ระราชกฤษฎกีามผีลใชบ้งัคบั 

(3) ทรสัตขีองกอง REIT buy-back จะต้องขายทรพัยส์นิคนืใหแ้ก่บรษิทัหรอืหา้ง

หุน้สว่นนิตบุิคคลดงักล่าวภายใน 5 ปี นบัแต่วนัทีซ่ือ้ทรพัยส์นินัน้ 

(4) การขายทรพัย์สินของบริษัทหรือห้างหุ้นส่วนนิติบุคคลและทรสัตีของกอง 

REIT buy-back ต้องปฏิบัติตามหลักเกณฑ์ วิธีการ และเงื่อนไขที่อธิบดี

ประกาศกําหนด 

พระราชกฤษฎกีาฯ ฉบบัน้ีมผีลใช้บงัคบัตัง้แต่วนัที ่19 กรกฎาคม 2565 เป็นต้น

ไป (วนัถดัจากวนัประกาศในราชกจิจานุเบกษา) 

ยกเว้นภาษีเงินได้ ภาษีมูลค่าเพ่ิม ภาษีธุรกิจเฉพาะ และอากรแสตมป์ 

สาํหรบัการบริจาคเงินหรือทรพัยสิ์นผ่านระบบบริจาคอิเลก็ทรอนิกส์ให้แก่

มูลนิธิทางการแพทย ์

พระราชกฤษฎกีาฯ (ฉบบัที ่754) ไดอ้อกมาเมื่อวนัที ่18 กรกฎาคม 2565 (ตามที่

คณะรฐัมนตร ีมมีติอนุมตัิร่างพระราชกฤษฎีกาฯ เมื่อวนัที่ 26 เมษายน 2565)

โดยกําหนดให้บุคคลธรรมดาและบรษิทัหรอืห้างหุ้นส่วนนิติบุคคล สามารถหกั 

ลดหย่อนหรอืหกัรายจ่ายได้เพิม่อกี 100% (รวมเป็น 2 เท่า) สําหรบัการบรจิาค 

เงนิหรอืทรพัย์สนิที่กระทําผ่านระบบบรจิาคอเิล็กทรอนิกส ์ (e-Donation) ให้แก่

มูลนิธิโรงพยาบาลพระมงกุฎเกล้าฯ มูลนิธิโรงพยาบาลเวชศาสตร์เขตร้อนฯ  

มูลนิธโิรคมะเรง็โรงพยาบาลศริริาช มูลนิธโิรงพยาบาลราชวถิ ีมูลนิธสิมเดจ็พระ

ป่ินเกล้า หรอืมูลนิธโิรงพยาบาลสมเดจ็พระนางเจ้าสริกิติิก์องทพัเรอื ตัง้แต่วนัที่ 

26 เมษายน  2565 ถึงวันที่  31 ธันวาคม  2565 และยกเว้นภาษี เ งิน ได้  

ภาษีมูลค่าเพิม่ ภาษีธุรกิจเฉพาะ และ อากรแสตมป์ ให้แก่บุคคลธรรมดาและ

บรษิทัหรอืหา้งหุน้สว่นนิตบุิคคล สาํหรบั เงนิไดท้ีไ่ดร้บัจากการโอนทรพัยส์นิหรอื

การขายสนิค้า หรอืสําหรบัการกระทําตราสารอนัเน่ืองมาจากการบรจิาคให้แก่

มลูนิธดิงักล่าว ทัง้น้ี ตามหลกัเกณฑ ์วธิกีาร และเงือ่นไขทีอ่ธบิดปีระกาศกําหนด 



ขยายเวลายกเว้นภาษีสาํหรบัการนําเข้ายา เวชภณัฑ์ และเคร่ืองมือแพทย์

ต้าน COVID-19 เพื่อบริจาคเป็นสาธารณกศุล 

พระราชกฤษฎีกาฯ (ฉบับที่  755) ลงวันที่  18 กรกฎาคม  2565 (ตามที่

คณะรฐัมนตร ีมมีติอนุมตัิร่างพระราชกฤษฎีกาฯ เมื่อวนัที่ 26 เมษายน 2565) 

กําหนดให้ยกเว้นภาษีมูลค่าเพิม่สําหรบัการนําเข้ายา เวชภณัฑ์ และเครื่องมอื

แพทยป้์องกนั COVID-19 เพื่อบรจิาคเป็นสาธารณกุศล รวมทัง้ ยกเวน้ภาษีเงนิ

ไดนิ้ตบุิคคลและภาษมีูลค่าเพิม่ใหแ้ก่บรษิทัหรอืหา้งหุน้ส่วนนิตบุิคคลสําหรบัการ

บริจาคดงักล่าว โดยให้ขยายระยะเวลาการยกเว้นภาษีจากเดิมตัง้แต่วนัที่ 1 

มนีาคม 2564 ถงึ วนัที ่31 มนีาคม 2565 ออกไปเป็นถงึวนัที ่31 ธนัวาคม 2566 

ทัง้น้ี ตามหลกัเกณฑ ์วธิกีาร และเงือ่นไขทีอ่ธบิดปีระกาศกําหนด  

กําหนดหลกัเกณฑ์และคุณสมบติัผู้มีสิทธิได้รบัยกเว้นหรือลดอตัราภาษี

ตามมาตรการภาษีเพื่อสนับสนุนการประกอบกิจการในเขตพฒันาพิเศษ

เฉพาะกิจ  

ประกาศอธบิดีกรมสรรพากร เกี่ยวกบัภาษีเงนิได้ (ฉบบัที ่426) ได้ออกมาเมื่อ

วนัที่ 11 กรกฎาคม 2565 เพื่อกําหนดคุณสมบตัิของผู้มสีทิธิได้รบัการลดอตัรา

ภาษีเงินได้บุคคลธรรมดาและภาษีเงินได้นิติบุคคล ตามมาตรการภาษีเพื่อ

สนับสนุนการประกอบกิจการในเขตพัฒนาพิเศษเฉพาะกิจจังหวัดชายแดน

ภาคใต ้ตามพระราชกฤษฎกีา (ฉบบัที ่731) ลงวนัที ่7 พฤศจกิายน 2564  

พระราชกฤษฎีกาฯ (ฉบับที่ 731) กําหนดให้ขยายเวลามาตรการภาษีเพื่อ

สนับสนุนการประกอบกิจการในเขตพฒันาพเิศษเฉพาะกิจ ซึ่งได้สิ้นสุดลงเมื่อ

วนัที ่31 ธนัวาคม 2563 ออกไปอกีเป็นระยะเวลา 3 ปี เริม่ตัง้แต่วนัที ่1 มกราคม 

2564 ถงึวนัที ่31 ธนัวาคม 2566 โดยกําหนดใหผู้ม้เีงนิไดพ้งึประเมนิตามมาตรา 

40 (1) แห่งประมวลรษัฎากร ซึ่งมคีุณสมบตัติามที่อธบิดกีรมสรรพากรประกาศ

กําหนดมีสิทธิเลือกเสียภาษีเงินได้บุคคลธรรมดา สําหรบัเงินได้พึงประเมินที่

ได้รบัเน่ืองจากการจ้างแรงงานของบรษิทัหรอืห้างหุ้นส่วนนิตบุิคคล ซึ่งมสีถาน

ประกอบกจิการในเขตพฒันาพเิศษเฉพาะกจิ ในอตัราร้อยละ 3 ของเงนิได้ โดย

ไม่ต้องนําไปรวมคํานวณกบัเงนิได้พงึประเมนิอื่น ๆ ในการคํานวณภาษีเงินได้

บุคคลธรรมดา 

โดยประกาศอธบิดฯี ฉบบัน้ีได้กําหนดคุณสมบตัขิองพนักงานผูม้สีทิธไิด้รบัการ

ลดอตัราภาษีเงนิได้บุคคลธรรมดาและภาษีเงนิได้บุคคลธรรมดา หกั ณ ที่จ่าย

สําหรับเงินได้จากการจ้างแรงงานดังกล่าว โดยพนักงานที่ได้รบัสิทธิ ต้องมี

คุณสมบตัดิงัต่อไปน้ี 

• กรณี เ ป็นแรงงานฝีมือ  ต้องสํา เร็จการศึกษาระดับปริญญาตรี หรือ

ประกาศนียบตัรวชิาชีพชัน้สูง (ปวส.) หรอืประกาศนียบตัรวชิาชีพเทคนิค 

(ปวท.) เทียบเท่าขึ้นไป และต้องผ่านการทดสอบมาตรฐานฝีมือแรงงาน

แห่งชาตริะดบั 2 ในแต่ละสาขาตามกฎหมายว่าด้วยการส่งเสรมิการพฒันา

ฝีมอืแรงงาน รวมถงึจําเป็นต้องมปีระสบการณ์ทํางานทีเ่กี่ยวขอ้งไม่น้อยกว่า 

5 ปี รบัรองโดยหนังสอืรบัรองจากนายจ้างที่แสดงถึงระยะเวลาการทํางาน

ดงักล่าว 



• กรณีเป็นผูเ้ชีย่วชาญ ต้องสําเรจ็การศกึษาระดบัปรญิญาตรหีรอืเทยีบเท่าขึ้น

ไป และต้องมปีระสบการณ์ทํางานที่เกี่ยวข้องไม่น้อยกว่า 8 ปี รบัรองโดย

หนงัสอืรบัรองจากนายจา้งทีแ่สดงถงึระยะเวลาการทํางานดงักล่าว 

ทัง้น้ี บรษิัทหรอืห้างหุ้นส่วนนิตบุิคคลที่เป็นนายจ้างต้องแจ้งชื่อลูกจ้างซึ่งจะใช้

สทิธลิดอตัราภาษเีงนิไดต้่อสาํนกังานสรรพากรพืน้ทีท่ีส่ถานประกอบกจิการตัง้อยู่

ก่อนที่จะมกีารจ่ายเงนิให้แก่ลูกจ้างครัง้แรก โดยต้องมขีอ้ความอย่างน้อยตามที่

แนบประกาศกําหนด และใหเ้กบ็รกัษาเอกสารหลกัฐานไวท้ีส่ถานประกอบกจิการ

เพือ่พรอ้มใหเ้จา้หน้าทีป่ระเมนิตรวจสอบ 

นอกจากน้ี พระราชกฤษฎีกาฯ (ฉบบัที ่731) กําหนดใหบ้รษิทัหรอืห้างหุ้นส่วน

นิติบุคคลที่ไม่มีสถานประกอบการในเขตพัฒนาพิเศษเฉพาะกิจ มีสิทธิหัก

ค่าใชจ่้ายไดเ้พิม่อกี 2 เท่า (รวมเป็น 3 เท่า) สําหรบัเงนิลงทุนในหุน้หรอืการเป็น

หุ้นส่วนของบรษิัทหรอืห้างหุ้นส่วนนิติบุคคลที่มสีถานประกอบกิจการตัง้อยู่ใน

เขตพฒันาพเิศษเฉพาะกิจ (ไม่ว่าในกรณีเพิ่มทุนหรอืการลงทุนในนิติบุคคลที่

จดัตัง้ขึน้ใหม่) โดยประกาศอธบิดกีรมสรรพากรฉบบัใหม่น้ี กําหนดใหบ้รษิทัหรอื

หา้งหุน้สว่นนิตบุิคคลทีไ่ดร้บัสทิธ ิตอ้งมคีุณสมบตัดิงัต่อไปน้ี  

(1) ต้องไม่มสีถานประกอบกจิการแห่งใดตัง้อยู่ในเขตพฒันาพเิศษเฉพาะกจิเป็น

เวลาไม่น้อยกว่า 1 ปีก่อนการลงทุนนัน้ และ 

(2) ต้องไม่ขายหรอืโอนหุ้นหรอืการเป็นหุ้นส่วนของบรษิัทหรอืห้างหุ้นส่วนนิติ

บุคคลที่มสีถานประกอบกิจการตัง้อยู่ในเขตพฒันาพเิศษเฉพาะกิจ เว้นแต่

กรณีทีม่เีหตุอนัสมควร 

 
 

 

Contacts  
 
Should you have any comments or questions arising from this newsletter, please 
contact either the listed contacts below, or any member of the Thailand Tax & 
Legal team. 
 

Anthony Visate Loh 
International Tax & Legal 
Tel: +66 (0) 2034 0000 ext 40112 
Email: aloh@deloitte.com 
 

Mark Kuratana 
Global Employer Services 
Tel: +66 (0) 2034 0000 ext 40125 
Email: mkuratana@deloitte.com 
 

Alisa Arechawapongsawat 
Transfer Pricing 
Tel: +66 (0) 2034 0000 ext 40171 
Email: aarechawapongsawat@deloitte.com 
 

Nu To Van 
Indirect Tax (Customs & VAT) 
Tel: +66 (0) 2034 0000 ext 40163 
Email: ntovan@deloitte.com 

Chairak Trakhulmontri 
Transfer Pricing 
Tel: +66 (0) 2034 0000 ext 40157 
Email: ctrakhulmontri@deloitte.com 
 

Patcharaporn Pootranon 
Legal - Corporate 
Tel: +66 (0) 2034 0000 ext 40173  
Email: ppootranon@deloitte.com 
 

Darika Soponawat 
Business Tax (Tax Compliance) 
Tel: +66 (0) 2034 0000 ext 40115 
Email: dsoponawat@deloitte.com 

Pornpun Niyomthai 
Global Employer Services – Immigration  
Tel: +66 (0) 2034 0000 ext 40175  
Email: pniyomthai@deloitte.com 
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Dr. Kancharat Thaidamri 
Transfer Pricing 
Tel: +66 (0) 2034 0000 ext 40118 
Email: kthaidamri@deloitte.com 
 

Stuart Simons 
Transfer Pricing 
Tel: +66 (0) 2034 0000 ext 40135 
Email: ssimons@deloitte.com 
 

Korneeka Koonachoak 
Business Tax (Value Chain Alignment) 
Tel: +66 (0) 2034 0000 ext 40122 
Email: kkoonachoak@deloitte.com 
 

Wanna Suteerapornchai 
Business Tax (M&A) 
Tel: +66 (0) 2034 0000 ext 40144 
Email: wsuteerapornchai@deloitte.com 

  

 
 

  

Dbriefs 
A series of live, on-
demand and interactive 
webcasts focusing on 
topical tax issues for 
business executives.  

Power of With 
Focus on the power 
humans have with 
machines. 

Tax@hand 
Latest global and 
regional tax news, 
information, and 
resources. 
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